

**Στον Περιφερειάρχη, Γ.
Χατζημάρκο, οι συντελεστές
της μεγάλης μουσικής
συνάντησης «Κρήτη – Ρόδος –
Πόντος μια αγκαλιά». Το
υπερθέαμα παραδοσιακής
μουσικής, που συνδιοργανώνει
η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου,
θα φιλοξενηθεί αύριο,
Τετάρτη, στις 20:00, στο
Θέατρο Μεσαιωνικής Τάφρου**

20 Μαΐου 2021



Τους συντελεστές της μεγάλης μουσικής συνάντησης Κρήτης, Πόντου και Δωδεκανήσων, που θα γίνει το βράδυ της Τετάρτης στο θέατρο Μεσαιωνικής Τάφρου, δέχθηκε σήμερα το μεσημέρι στο γραφείο του, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος**.

Το παραδοσιακό μουσικοχορευτικό υπερθέαμα, αποτελεί συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου με την **Αδελφότητα Κρητών Ρόδου «Ο Ψηλορείτης»** και τον **Σύλλογο Ποντίων Ρόδου «Ο Διγενής»** και εντάσσεται στο πλαίσιο της ανάδειξης, εκ μέρους της ΠΝΑΙ, της παράδοσης ως βασικού πυλώνα της πολιτιστικής μας ταυτότητας.

Ειδικότερα, ο Περιφερειάρχης, παρόντος του Εντεταλμένου Πολιτισμού Δωδεκανήσου, **Κάλλιστου Διακογεωργίου**, δέχθηκε στο γραφείο του τους αδελφούς **Κωνσταντίνο** και **Ματθαίο Τσαχουρίδη**, σπουδαίους εκπροσώπους της ποντιακής μουσικής και μαζί τους τον **καθηγητή Ιστορίας Νέου Ελληνισμού στο Πανεπιστήμιο της Δυτικής Μακεδονίας, Κωνσταντίνο Φωτιάδη**, συγγραφέα του έργου «**Η γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου**», το οποίο, επί τη ευκαιρία της επίσκεψης, χάρισε στον κ. Χατζημάρκο, καθώς και τους **Ρόδιους καλλιτέχνες παραδοσιακής μουσικής, Χριστίνα Κόζα και Γιάννη Κλαδάκη**. Απουσίαζε μόνο ο μεγάλος τραγουδοποιός και λυράρης της Κρήτης, **Βασίλης Σκουλάς**, που λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων, θα βρίσκεται στη Ρόδο, **αύριο Τετάρτη**.

Της συνάντησης με τον Περιφερειάρχη, τον οποίον οι καλλιτέχνες ευχαρίστησαν για την πρωτοβουλία να οργανώσει η Περιφέρεια για πρώτη φορά στη Ρόδο, μια τόσο μεγάλη εκδήλωση, που ενώνει τρεις μουσικούς πολιτισμούς, του Πόντου, της Κρήτης και της Δωδεκανήσου, προηγήθηκε συνέντευξη Τύπου του Εντεταλμένου Πολιτισμού Δωδεκανήσου, **Κάλλιστου Διακογεωργίου**, που αναφέρθηκε στην αυριανή εκδήλωση.

Για τη συμμετοχή τους στην μουσική συνάντηση Πόντου – Κρήτης – Ρόδου, μίλησαν οι αδελφοί **Κωνσταντίνος** και **Ματθαίος Τσαχουρίδης** και οι **Ρόδιοι καλλιτέχνες, Χριστίνα Κόζα και Γιάννης Κλαδάκης**, που μαζί με το μουσικό συγκρότημά τους, θα ανοίξουν την αυριανή συναυλία. Το σχήμα θα συμπληρωθεί από τον σπουδαίο τραγουδοποιό της Κρήτης, **Βασίλη Σκουλά**.

Από μέρος των πολιτιστικών συλλόγων που συνδιοργανώνουν την εκδήλωση, μίλησαν ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Κρητών Ρόδου, **Γιάννης Νιωτάκης** και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ποντίων Ρόδου, **Φωτεινή Ελευθεριάδου**, εκφράζοντας τις ευχαριστίες τους στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, χάρη στην οποία, μια μεγάλη μουσικοχορευτική συνάντηση Κρήτης και Πόντου. που για πρώτη φορά παρουσιάστηκε στο Ηρώδειο και απέσπασε διθυραμβικές κριτικές και σχόλια, έρχεται στη Ρόδο και εμπλουτίζεται με το στοιχείο της Δωδεκανησιακής μουσικής παράδοσης, σε ένα αντάμωμα, ύμνο και ελάχιστο φόρο τιμής, στο πλαίσιο του

«έτους Νίκου Καζαντζάκη», στον Οικουμενικό συγγραφέα.

Το μουσικό υπερθέαμα **«Κρήτη – Ρόδος – Πόντος μια αγκαλιά»**, που αναμένεται να ξεσηκώσει και να παρασύρει όλους όσους θα το απολαύσουν, θα ξεκινήσει στις 8:00 το βράδυ της Τετάρτης, 4 Οκτωβρίου, στο θέατρο Μεσαιωνικής Τάφρου **«Μελίνα Μερκούρη»**. Την παρουσίαση θα κάνει η ηθοποιός **Μαρία Μανιώτη**. Ώρα έναρξης προσέλευσης, 7:00 μμ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η είσοδος στη μεγάλη συναυλία παραδοσιακής μουσικής, είναι ελεύθερη για το κοινό, με προαιρετική την προσφορά, κατά την είσοδο, τροφίμων μακράς διάρκειας για το **Κοινωνικό Παντοπωλείο** της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, το οποίο ενισχύει ευπαθείς κοινωνικές ομάδες των νησιών μας. Επίσης, προαιρετική είναι η οικονομική στήριξη του **Συλλόγου Καρκινοπαθών Δωδεκανήσου**. Τα έσοδα θα διατεθούν για την Μαρία, η οποία πρόκειται να χειρουργηθεί στο Διαβαλκανικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.